

2019 年合作办学情况报告

我校积极服务“一带一路”建设，深入推进职业教育“走出去”工作，打造职业教育国际合作品牌。与合作企业中国有色金属矿业集团（世界 500 强）签订校企合作协议书，深入开展校企合作，扎实推进职业教育“走出去”。

2019 年，根据《关于有色金属行业开展第二批“走出去”试点工作的通知》（有色行指委[2019]3 号），我校已成为教育部批准的协同有色金属行业开展职业教育“走出去”13 所试点院校之一。我校与有色金属矿业集团签订职业教育“走出去”试点中国-赞比亚职业技术学院广东工贸职业技术学院赞比亚分院共建协议，共同建设该境外学院。中国-赞比亚职业技术学院是我国高职院校协同企业“走出去”在海外独立举办的第一所开展学历教育的高职院校，具有重要示范引领作用。

我校积极服务国际产能和企业境外发展，赴境外设立职业教育机构和开展境外培训工作经验丰富，成效显著。通过境外办学、培训、交流合作、人才和技术输出、举办国际大赛和论坛和培养留学生等举措，与沿线国家共建多元化教育合作机制，形成了“对接·融合·聚焦”的多元合作国际化人才培养体系，实现了专业标准、人才、技术以及工业汉语教材等“走出去”，赋能“一带一路”战略与国际产能合作，贡献中国方案和中国智慧，扩大我校职业教育的国际影响力。

表 1 2019 年度开展职业教育“走出去”项目情况一览表

序号	项目	时间	内容
1	境外办学	2019.7-8	成立“中国-赞比亚职业技术学院广东工贸职业技术学院分院”，研制导游专业标准和教学标准，并报赞方职业教育与训练管理局审批，争取纳入赞比亚国民教育体系。 校长率团赴赞比亚参加中国-赞比亚职业技术学院成立典礼和揭牌仪式，开展广东工贸赞比亚分院建设工作交流和当地人才培养需求等调研工作。
2	留学生培养	2019.9	招收中国有色矿业集团海外企业推荐的学历班留学生和语言班留学共 34 名，培养机械制造和汉语语言人才。
3	境外培训	2019.11	中国有色矿业集团驻印尼企业本地员工来校培训，培训内容含无人机摄影测量技术、智造技术和虚拟现实技术等。
4	研讨会	2019.1-12	作为教育部批准的协同有色金属行业开展职业教育“走出去”13 所试点院校之一，参加职业教育“走出去”工业汉语教学资源建设工作研讨会、中国海外职业技术学院工作研讨会、中国-赞比亚职业技术学院董事会成立大会、职业教育“走出去”新增试点院校工作研讨会等。